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MOT DE CLÔTURE DU SEMINAIRE

D’ORIENTATION BUDGETAIRE DE

L’EXERCICE 2018

PAR SON EXCELLENCE MADAME LA VICE-

MINISTRE DU BUDGET

(PullMan Hotel, Kinshasa)



Honorables Sénateurs, Honorables Députés ;

Excellences Mesdames et Messieurs les Membres du

Gouvernement ;

Mesdames et Messieurs les Représentants des partenaires

au développement ;

Monsieur le Président de la Cour des Comptes ;

Monsieur l’Inspecteur Général des Finances, Chef de

Service ;

Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux de

l’Administration Publique ;

Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des

Administrations financières ;

Monsieur le Coordonnateur du COREF ;

Mesdames et Messieurs les Délégués de la Société Civile ;

Distingués Invités, Mesdames et Messieurs.

Nous voici arriver au terme de trois jours des travaux et

d’échanges sur la revue des politiques publiques et de la

stratégie de mobilisation des recettes de l’Etat, pour leur

programmation de la période 2018-2020.

Ainsi, je voudrais, au nom de Son Excellence Monsieur le

Ministre d’Etat, Ministre du Budget, vous réitérer les

remerciements du Gouvernement de la République conduite

sous la houlette de Son Excellence Monsieur le Premier

Ministre, Bruno TSHIBALA NZENZE, pour votre participation

active à ce Séminaire d’orientation budgétaire malgré vos
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multiples occupations, qui témoigne l’intérêt et l’attachement de

la société civile, des partenaires techniques et financiers ainsi

que des experts du Gouvernement à la réussite de la mise en

œuvre des politiques publiques envisagées en 2018.

Au regard des échos me parvenus et tels que relayés par le

rapport synthèse dressé par le Secrétariat technique, je me

réjouis de constater que les objectifs poursuivis dans le cadre

de ce séminaire sont bel et bien atteints.

Honorables,

Excellences,

Messieurs les Secrétaires Généraux,

Chers participants,

Le présent séminaire d’orientation budgétaire est organisé par

souci de transparence des finances publiques, de la

participation citoyenne et de la crédibilité budgétaire.

Il répond donc à la démarche d’une meilleure formulation des

politiques publiques, en cohérence avec les objectifs déclinés

dans le programme d’action du Gouvernement lors de son

investiture en mai 2017, du reste en ligne avec le Plan National

Stratégique de Développement et la vision de la Réforme des

Finances publiques recommandées par Son Excellence Monsieur

le Président de la République, Chef de l’Etat.

Par ailleurs, cet exercice démontre non seulement la volonté du

Gouvernement de pérenniser la démarche de la programmation

pluriannuelle des politiques publiques entreprise depuis

l’exercice budgétaire 2012 mais aussi, celle de migrer
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effectivement vers le budget programme, qui exige une

approche budgétaire pluriannuelle indiquant les autorisations

d’engagement, les crédits de paiement et les plafonds

d’autorisation d’emplois rémunérés, pour l’amélioration de

l’efficacité et l’efficience de la dépense publique ainsi que la

responsabilité à chaque niveau d’intervention dans la gestion

des finances publiques.

La mise en œuvre des budgets-programmes implique

également l’élaboration des projets annuels de performance

qui accompagneront désormais la Loi finances en mode

programmes au Parlement.

Chers participants,

Votre contribution au cours de ces assises permettra au

Gouvernement d’enrichir les documents budgétaires qui seront

élaborés dans ce processus budgétaire 2018.

En effet, les mesures et recommandations que vous avez

formulées sur la mobilisation accrue des recettes internes et

l’efficacité des stratégies sectorielles permettront au

Gouvernement de la République d’affiner son Cadre Budgétaire

à Moyen Terme et son CDMT 2018-2020 qui devra

accompagner le projet de Loi de finances de l’exercice 2018,

conformément aux prescrits de la Loi relative aux finances

publiques, LOFIP en sigle.

Pareillement, le Cadre Budgétaire à Moyen Terme, ayant une

portée nationale, le Pouvoir Central entend harmoniser avec

les provinces et les Entités territoriales décentralisées, ETD sur

sa mise en œuvre afin de permettre que la planification
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stratégique de développement du pays soit prise en charge à

travers les finances publiques de tous les trois niveaux de

pouvoir.

Honorables,

Excellences,

Chers participants au Séminaire d’orientation

budgétaire,

La fin de ce séminaire, offre au Gouvernement de la République

l’opportunité d’accélérer la mise en œuvre du calendrier

budgétaire en vue du dépôt, dans le délai constitutionnel et

légal, du projet de Loi de finances 2018 au Parlement.

C’est ainsi que je rappelle tous les ministères et services publics

ayant pris part à ces travaux, au strict respect des directives de

la Circulaire contenant les instructions relatives à l’élaboration

du Budget de l’exercice 2018 et des délais repris dans le

calendrier budgétaire pour l’élaboration de leurs prévisions.

Je ne saurais clore mon propos sans remercier, encore une fois,

tous les participants à ce séminaire pour leur œuvre utile, ainsi

que le projet PROFIT-CONGO pour avoir appuyé via le Comité

d’Orientation de la Réforme des Finances Publiques

l’organisation de ces assises.

Sur ce, au nom de Son Excellence Monsieur le Ministre d’Etat,

Ministre du Budget et au mien propre, je déclare clos le

Séminaire d’orientation budgétaire 2018.

Je vous remercie.
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Mme Maguy RWAKABUBA

Vice-Ministre


